



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第11445期 今日四版 市中区域八版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年5月11日

星期一

农历乙未年三月廿三

网址: [Http://www.632news.com](http://www.632news.com)



今天夜间到明天白天全市天气阴有小雨,南风转北风3~4级,气温14~19度。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱:zrrbxwb@126.com

枣庄文化软实力喷涌发展新活力

台儿庄讯 四月的台儿庄,到处是一派春光明媚、生机勃勃的景象。小季河畔油菜花黄得炫目,古城游人如织,文化产业试验园区里创业正忙。台儿庄的美不仅在于这些令人赞叹的景色,而是文化事业繁荣、文化产业发展给人们带来的精神的鼓励、生活的愉悦和振奋的力量。

在台儿庄,城乡群众闲暇时总能找到属于自己的一方文化天地,吹拉弹唱、琴棋书画、看露天电影、听免费讲座……百姓多彩的文化生活,得益于该区基层公共文化服务能力建设年活动的扎实有效。目前,台儿庄各镇街综合文化站、文化信息资源共享工程、农家书屋实现全覆盖,首个数字影院正式上线运营,区图书馆成立了读者服务中心并新建分馆1处。坚持政府主导,精心打造了“百姓大舞台”、“春节文艺大看台”等群众文化活动品牌,去年开展“一村一场戏”演出活动156场,活跃在这些“百姓大舞台”上的,全是自己编、自己演的普通市民和农民乡亲。

在台儿庄,与“百姓大舞台”一样深受市民喜爱、具有影响力的文化活动还有“百姓大课堂”——“齐鲁大讲坛台儿庄分坛”。“齐鲁大讲坛台儿庄分坛”随着台儿庄经济社会的发展和加快文化台儿庄建设,在三年前应运而生。至今已有王岳川、毛元生、金占明等名家应邀在“台儿庄文化讲坛”上登台演讲。目前,该讲坛已成为具有较高知名度和影响力的文化品牌。去年年末,台儿庄区以排名第一被评为山东省首批社会科学普及示范县(市、区)。

文化惠民系列的丰富内容,在台儿庄精神文明和城市建设中发挥着越来越重要的作用,省级文明城市创建取得显著成效,在检查测评中该区成绩位列全市第一。丰富多彩的文化生活也催生了文艺精品的不断涌现。凤云艺术团挖掘整理排练的非物质文化遗产项目“柳琴戏”,两次进京参加央视戏曲频道“一鸣惊人”栏目的比赛并获得了周冠军和月季军的好成绩。戏剧教育家赵景勃评委说:“只要不懈努力,柳琴戏也会像台儿庄大战一样,名扬天下。”摄影《魔术》、舞蹈《鲁南风情》、民间文艺《神扇军师》在全市首届“榴花文艺奖”评选中获奖。该区首届“古城文艺奖”评选共推出特别奖4件、文学创作奖9件、艺术作品奖17件,鼓励和导向作用初步显现。

发挥台儿庄古城的龙头溢出效应,台儿庄区加强配套设施建设,打造生态环境,探索建立商业化运作模式,引导文化与旅游休闲、健康养老、文化创意、信息软件、教育培训、会展博览、影视演艺等业态融合发展,

(下转第二版)

枣庄乡村旅游直通车即将开通

本报讯 5月7日上午,2015年枣庄乡村旅游直通车线路运营招标大会在枣庄嘉汇大厦召开。我市23家旅行社对本市多条即将开通的乡村旅游直通车线路进行了集中竞标,最终四家旅行社竞标成功。

据旅服委相关负责人介绍,新开通的乡村旅游直通车线路共四条:西线,以滕州为主;北线,以山亭为主;中线,以高新区、薛城区、市中区、峄城区为主;南线,以台儿庄区为主。

(孙守升)

助推网格化管理服务

团市委启用首批“共青团社区义工服务站”

本报讯 5月4日,团市委、枣庄义工联盟、市中区委等单位联合建设运作的首批4所“共青团社区义工服务站”在市中区矿区街道揭牌启用。

围绕我市网格化社会管理服务工作,团市委结合自身职能主动靠上,充分发挥志愿者载体作用,围绕“阵地+人员+服务”,积极探索志愿服务进社区、志愿服务进网格活动。

活动当天,200余名志愿者走进北山社区,为这里的孤寡老人包了一顿“爱心水饺”。吃着热腾腾的饺子,网格志愿者们与居民之间的距离拉近了,浓浓的关爱之情在交融、传递。

(孙知博)

为转型升级可持续发展“把脉会诊”

阶梯式发展论与枣庄市转型发展研讨会召开 朱训孟宪来李峰出席

本报讯 5月9日至10日,阶梯式发展论与枣庄市转型发展研讨会在金尊国际酒店召开。全国政协第八届委员会秘书长、原地质矿产部部长、中国矿业联合会高级资政委员会主任朱训,中国地质学会常务副理事长、全国地学哲学委员会理事长孟宪来,全国政协人口资源环境委员会副巡视员罗致明,中国矿业联合会特邀顾问郭振西,常务副会长王家华,市委副书记、市长李峰,市委常委、常务副市长王郡军,市政府党组成员、秘书长朱国伟,以及国家和省有关专家、学者出席会议。

李峰在致辞中介绍了枣庄市转型发展情况。他说,枣庄

是一座人杰地灵、底蕴深厚的历史古城,是一座具有光荣革命传统的正义之城,是一座自然风光秀美的山水绿城,还是一座具有广阔发展前景的转型新城。在今年的政府工作报告中,我们明确提出了加快转型发展的目标要求,突出招商引资和项目建设,突出工业提质、农业提效、服务业提速,突出城乡一体同步发展、生态民生同步改善,努力开创转型升级和经济文化融合发展新局面。在推进城市转型发展中,主要抓了几个方面的工作:一是着力推进“265产业集群”培育工程,打造化工、装备制造两个千亿产业集群,改造提升煤电、建材、纺织服装、橡胶轮胎、食品、

造纸传统行业六个传统产业,培植壮大新医药、新能源、新材料、新信息、节能环保产业五个新兴产业,加快工业提质转型。二是着力实施重点项目建设,积极发展旅游服务业、商贸流通业、金融服务业、文化创意产业、健康养生产业,促进服务业提档升级。三是着力加快“两区建设”,深入推进国家农村改革试验区建设,高标准实施国家现代农业示范区建设,推进农业现代化。四是着力城乡一体化发展,积极实施棚户区改造,全面加快新城建设,着力提升区(市)城区承载能力,统筹小城镇和美丽乡村建设,统筹城乡交通建设,加快推进新型城镇化。五是着力开展绿

化、治水、治气、治山,建设生态文明。六是着力办好惠民实事,保障和改善民生。

李峰说,当前,枣庄正处在转型发展、科学发展、赶超发展的关键时期,爬坡阶段。虽然城市转型取得了初步成效,但未来发展之路仍然任重道远。用阶梯式发展理论指导枣庄转型发展具有十分重要的现实针对性,需要我们认真研究、勇于实践、总结经验,努力把工作做得更好。恳请各位领导和专家畅所欲言、各抒己见,为枣庄的转型升级、可持续发展“把脉会诊”、“献言献策”。我们将认真学习借鉴本次研讨会的丰硕成果,与各位领导、各位专家建立更加紧密的合作关系,更好地

用阶梯式发展理论指导枣庄的转型实践。同时,恳请中央部委、省里给予枣庄更多更有针对性的关心和支持,以利于我市尽快成功转型,造福400多万枣庄人民。

会上,来自国家发改委、全国地学哲学委员会、中国矿业联合会等方面的专家学者,围绕用阶梯式发展理论破解资源型城市转型体制障碍并分析枣庄转型发展和非矿产业发展、枣庄应以何种类型城市为转型发展目标,以及枣庄应如何划分未来发展过程、优化产业结构、加速处理矿业开发历史遗留问题等议题,进行了深入细致的研讨发言。

(记者 赵充)

央行下调存贷款基准利率0.25个百分点

据新华社北京5月10日电 (记者 李延霞 刘铮) 中国银行10日宣布,自2015年5月11日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。金融机构一年期贷款基准利率下调0.25个百分点至5.1%;一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.25%。

这是今年以来央行第二次降息。央行表示,此次进一步下调存贷款基准利率,重点就是要继续发挥好基准利率的引导作用,进一步推动社会融资成本下行,支持实体经济持续健康发展。

央行同时宣布,将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.3倍调整为1.5倍;其他各档次贷款及存款基准利率、个人住房公积金存款利率相应调整。

4月份CPI同比上涨1.5%

据新华社北京电 (记者 王希) 国家统计局9日发布数据,4月份全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%,环比下降0.2%。1至4月平均全国CPI上涨1.3%。

在4月份1.5%的CPI同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为0.8个百分点,新涨价因素约为0.7个百分点。4月份构成CPI的八大类商品和服务价格六涨二降。其中,食品价格同比上涨2.7%,影响CPI上涨约0.91个百分点。其中,肉禽及其制品价格上涨5%,影响CPI上涨约0.35个百分点(猪肉价格上涨8.3%,影响CPI上涨约0.22个百分点);鲜菜、粮食价格分别上涨7.2%和2.7%,分别拉动CPI上涨约0.23个和0.08个百分点。



“立夏”时节农事忙

5月7日,市中区光明路街道十里泉村农民在麦田喷施农药防治小麦蚜虫。“立夏”过后,我市广大农民在果园和田间种植的小麦、花生等各类农作物开始进入夏季管理的繁忙时节,农民抓紧开展管护生产。

(吉喆 耿德刚 摄)

薛城强化措施确保夏粮丰收

薛城讯 薛城区把抓好春耕生产作为夺取全年粮食丰收的关键,突出“农业技术早服务、生产物资早储备、农业结构早调整、行政执法早启动、惠农政策早落实”五项措施做好春季农业生产。

农业技术早服务。组织农技人员组成科技服务队进村入户,传授农业实用技术,通过电视、培训班等多

种形式开展农业科技培训6次,培训农民800多人次。并就如何保墒增温、趁墒追肥、科学整地、正确播种、防治病虫害、测土配方施肥等对农户进行专门培训指导。

生产物资早储备。组织农资生产经营商早动手,做好春耕农资的准备工作,并根据土壤化验情况,加大配方肥料的备货量。截至目前,已备足春耕备播优质肥料1.6万余吨,玉米、花生种

80余万公斤,地膜70余吨。

农业结构早调整。按照“规模调大、品质调优、效益调高”的原则,大力推进农业结构调整。全区累计完成新扩经济作物22993亩,其中新建瓜、菜、菌各类大棚8206个,新扩花卉、苗圃、金银花、草莓、葡萄、林果等14787亩。

行政执法早启动。薛城区农业行政执法大队深入城区农资门市和镇村销售网

点,对春耕所需农资进行联合检查,狠抓农资市场监管,确保农业生产有序进行。

惠农政策早落实。抓紧落实种粮补贴、一喷三防、良种补贴等强农惠农富农政策,加大良种补贴惠农政策宣传,积极组织开展推介品种工作,让农民自己选择适合种植的玉米品种,统一汇总后上报,为农业备播“保驾护航”。

(徐子棋 孙中冲)

分类推动 市场拉动 政策驱动

峄城外贸进出口增长强劲

峄城讯 今年以来,面对复杂严峻的国际国内经济形势,峄城区积极作为,以全区“外贸企业服务年”活动为契机,主动应对,克服了国际市场疲软、人民币汇率升值等一系列影响,保持了对外贸易稳步增长的良好态势。1—3月份,共完成进出口总额3525万美元,占年度任务目标的28.2%,同比增长161.7%。

坚持分类推动,稳步提升重点企业外贸进出口总量。对丰源轮胎、蒙特曼服饰两家市级重点外贸企业,实行区级领导帮包,重点在政策、资源上予以倾斜。1—3月份分别完成进出口额1740万美元和

330万美元,较去年同期增长680%和150%,龙头企业带动效果显著。骨干出口企业加快成长,把普鲁斯皮革制品、富源玩具、天龙针织、南洋服装、唐帛服饰、艾美服饰等11家骨干企业作为区级重点帮包企业,由区商务部门和各镇街共同帮包,1—3月份共完成进出口额1107万美元,占全区进出口总额的31.4%,预计全年可实现进出口7000万美元,积极培育外贸新增长点,对明通新型建材、宏毅金属制品、东昌玻纤等9家新办理进出口确权手续的企业,通过加强系统培训和重点辅导,目前已实现进出口额4家企业。

坚持市场拉动,不断扩大外贸企业国际贸易新领域。积极帮助外贸企业争取重点展会展位,今年以来已组织企业参加了华交会、日本东京食品展、德国科隆五金展等7个展会,有效提升了参展企业的知名度和影响力。鼓励有实力企业开展境外投资。2014年年底,丰源集团在香港注册1017万美元成立丰源远航(香港)有限公司,主要从事煤炭等大宗物资进出口和设备进口等国际贸易业务,已于今年3月份完成出资,使该企业在境外直接投资首次突破1000万美元。大力发展电子商务,支持外贸企业应用电子商务开展

网上洽谈、网上交易,目前已与丰源轮胎、北钛河陶瓷等近5家外贸企业利用跨境电商电子商务开展业务。

坚持政策驱动,努力打造外贸企业良好发展环境。实行外贸审批手续全程代办制,主动为外贸企业提供“保姆式”、“一站式”服务,设立了项目协调推进服务中心,负责为企业代办进出口确权手续的办理。今年以来,已为9家企业办理了对外贸易经营进出口权,为2家企业办理了进出口权变更手续,得到了企业的一致好评。积极为企业提供个性化服务,协助唐帛服饰、艾美服饰开展招工,举办招聘会两

次,共为两家企业招工500余人;联合区中行到20余家外贸企业就小微企业贷款、境内结汇境外人民币结转等事项开展调研,为缓解企业融资难题出谋划策。加大政策支持力度,积极争取各类外贸扶持资金,主要用于外贸企业参加境内外展会、进出口产品认证、商标注册、进口设备贴息、电子商务平台建设和出口信用保险补助。加快办税服务效率,确保实现当月申报、当月办结。及时将国家及省市关于促进外贸稳定增长的政策传达给各外贸企业,让企业及时了解、掌握相关政策。

(张大东 孙中建)

